



15 июля неустановленные злоумышленники, отжав стеклопакет, проникли в офис «Бурятэнергострой» на станции Таловка. Удивительно то, что в офисе всё оказалось на месте, чего не скажешь о пекарне Прибайкальского райпо в Гремячинске, где воры, выставив раму, похитили ценное имущество.

Трагически закончилась поездка по федеральной трассе для иркутянина, решившего жарким июльским днём искупаться в рукотворном озере у посёлка Ильинка. Сам он на берег выбраться не смог.

Двое турунтаевских алкашей, разжившихся выпивкой, решили пошукать закуску в огороде односельчанина, нанеся ему ущерб в 2 помидора, два огурца и пучок лука. Мелочь, но обидно.

В ночь на 16 июля у жителя Улан-Удэ, гостившего в селе Кома, с его «Жигулей», стоявших возле дома, неустановленный воришка похитил аккумулятор, карбюратор и сумку с вещами. Больше повезло турунтаевцу, с «Жигулей» которого были похищены магнитола, 2 флэшки и аккумулятор, вор установлен.

17 июля в 100 метрах от коменской улицы Набережная на картофельном поле был обнаружен труп мужчины. И на Селенге 21 июля, в районе Троицка, был обнаружен труп мужчины. 20 июля в хирургическое отделение районной больницы из Итанцы была доставлена гражданка с медикаментозным отравлением.

Обеспокоенная длительным, с 30 мая, отсутствием дочери, жительница Зырянска подала заявление о пропаже в полицию.

23 июля в результате ДТП, столкновение с коровой, пострадал автомобиль «Рено Сандеро». О пострадавшей корове в полицейском журнале не сообщается.

24 июля был взломан замок на одной из квартир в посёлке Итанца, похищены золотые изделия, телефон, компьютер, всего на 62075 рублей.

Телефонный звонок гражданского мужа, раздавшийся 24 июля около 16 часов, лишил покоя жительницу Ильинки. Звонивший сообщил, что находится в лесу около Боярска с ножевым ранением. Другой же гражданин из Ильинки непременно докучает своей сожительнице, по всей вероятности, бывшей, да так, что последняя вынуждена обратиться в полицию.

27 июля скорая помощь вывезла из Ангыра мужчину в коматозном состоянии. В реанимационном отделении был поставлен диагноз: отравление суррогатным алкоголем. Спасти пострадавшего не удалось.

Жительница Турунтаева, огорчённая утерей золотого кольца на Турунтаевско-Халзановском отрезке автодороги, обратилась за помощью в полицию, слабо надеясь на возврат ценной вещи. Больше шансов вернуть пропажу было у жительницы Ильинки, потерявшей сотовый телефон. Хотя телефоны стоят на одном из первых мест по кражам и потерям, в данном случае его хозяйке повезло.

29 июля на клочёвских полях были задержаны житель Турунтаева и улан-удэнец, занимавшиеся сбором конопли.

30 июля в ильинскую больницу была доставлена 40-летняя жительница села Югово, отравившаяся уксусной кислотой.

В последние июльские выходные от воров пострадали несколько отдыхающих на побережье Байкала в районе Гремячинска и Горячинска.

НАЛОГОВАЯ В БОРЬБЕ ЗА ЧИСТОТУ

Всё острее становится проблема мусора в сёлах района, в лесной зоне, на побережьях водоёмов, в том числе и Байкала. И всё чаще находятся люди и организации, которые не остаются в стороне, вкладывая свои силы в борьбу с этой бедой. Не стоят в стороне и сотрудники налоговой службы Прибайкальского района.

На протяжении уже нескольких лет они два раза в год выезжают на берег Байкала, чтобы сделать его хотя бы немного чище.

В этот раз в мероприятии участвовало около двадцати человек. Экологическая акция проходила неподалёку от с. Гремячинск. Все материалы и транспорт были выделены из собственных средств. Уборка началась от берега и продолжалась вглубь леса. Разнообразнейший мусор, оставленный отдыхающими, был упакован в мешки и вывезен на свалку. Весь коллектив относится к этой традиции с пониманием и уважением, ведь очищая землю от мусора, мы заботимся о своём будущем.

Чем больше людей, предприятий, будет участвовать в борьбе за чистоту, тем меньше стыда мы будем испытывать перед своими потомками за испорченную экологию и замусоренную землю. Примеров энтузиазма и человеческого отношения к природе сейчас появляется всё больше, остаётся только последовать им.

Владимир ПАШИНЮК

ДРУГИЕ ПРИМЕРЫ

О чистоте в нашем районе заботятся не только энтузиасты. К примеру, санитарную очистку береговой линии озера Байкал в летний период на землях Гослесфонда осуществляет ООО «Венге». На землях «Гремячинского» и «Туркинского» поселений очистка побережья осуществляется за счет местного бюджета. В настоящий момент договор на уборку берега в черте этих населённых пунктов заключен с ООО «Профит». Кроме того, «Байкалкурорт» организует общественные работы с привлечением безработных граждан через Прибайкальский Центр занятости населения.

Традиционно в конце августа проходит День Байкала, в ходе которого на очистку побережья выходят администрация МО «Прибайкальский район», а также различные учреждения и организации.

В ХРАМ ПРИБЫВАЕТ КРЕСТ ИЗ ЧЕЛЯБИНСКА

ЛАМПАДА

18 августа, накануне православного праздника Преображения Господня, в Спасскую церковь села Турунтаево из Челябинска прибывают крест на колокольню и три купола (один большой и три малых).

Как пояснил настоятель церкви священник Александр, Богу было угодно, чтобы мы через внешнее благоустройство храма укрепляли веру православную перед другими народами, исповедующими другую веру. Мы должны прославлять Бога, в том числе и посредством украшения и благоустройства храма. Если бы не ураган, случившийся 16 мая, то у нас, констатирует отец Александр, возможно бы, и руки не дошли к обновлению кровли. Значит, был промысел Божий. И, хотя средства на ремонт собираются с большим трудом (поступило 170 тысяч рублей из 300 тысяч необходимых для ремонта), подготовительные работы на храме всё же начались.

Здесь надо отметить тех, кто незамедлительно откликнулся на обращение православного прихода. Это районная администрация, перечислившая на счёт храма 50 тысяч рублей, предприниматель Еськов Вячеслав Владимирович пожертвовал 30 тысяч рублей, ожидается поступление пожертвования и от министерства социальной защиты населения. Оказал помощь деньгами и пиломатериалом предприниматель А.Н. Шейнский, а также другие предприниматели и организации по мере возможности. Отец Александр выразил надежду, что население района откликнется и поможет храму провести восстановительные работы.

Подготовительные работы на храме осуществляли промышленные альпинисты Виталий и Антон, которые имеют богатый опыт работы на храмах республики.

Пётр КАЗЬМИН

КАПСУЛА В ОСНОВАНИЕ ЦЕРКВИ



была заложена в Остроге 15 августа, накануне Преображения Господня. Этому событию предшествовал торжественный молебен в стенах строящейся церкви Успения Пресвятой Богородицы, на котором присутствовали жители Комы и Острога. Богослужение отделил настоятель Спасской церкви села Турунтаево священник Александр в сослужении со священником Игорем Хованским из Читинской и Краснокаменской епархии. После проповеди, на которой оба пастыря рассказали о значении восстанавливаемых храмов, отец Александр по благословению Епископа Улан-Удэнского и Бурятского заложил капсулу под алтарь строящегося храма. В капсулу вкладывается закладная грамота и частица мощей. Но за неимением последних была вложена только закладная грамота.

Строительство храма было бы невозможно без доброго участия неравнодушных к благому делу людей. Фактически до прошлого года на территории, отведённой под храм, кроме фундамента ничего не было, а строительство ведётся фактически с 2005 года. И только когда нашлись благодетели в лице местных предпринимателей и уроженки Острога, проживающей в Улан-Удэ и имеющей свой бизнес, дело сдвинулось. В начале лета на храме уже была возведена кровля и установлены купола с крестами. Работ на храме предстоит ещё немало, но с Божьей помощью и по молитвам храм будет построен.

Подробности со строящейся церкви в Остроге будут опубликованы в следующем номере газеты.

Пётр КАЗЬМИН

ТОПИТ СНИЗУ, ЛЬЁТСЯ СВЕРХУ

КОММУНАЛКА

«Я проживаю вместе со старой мамой в 1 квартале, дом № 8 квартира 15. Второй год терпим неудобства: из-за засора в канализации вода через унитаз поднимается и вытекает в коридор, а сверху (на кухне, в ванне и туалете) мокнет потолок и капает вода. Отсырела и печка на кухне. Мы её даже затопить не можем, чтобы просушить квартиру, потому как живём в постоянной сырости. Стали болеть ноги, постоянно болит голова. Обращались к соседям наверху, чтобы посмотрели, где у них утечка. Отвечают «у нас всё сухо». Писали дважды заявление в управляющую компанию «Монтаж», которой мы стабильно платим деньги. Обещают прийти завтра, послезавтра. И сколько можно завтраками кормить?»

Уважаемая редакция, просим вас, помогите нашему горю».

Мария Бурзаева.

ОТ РЕДАКЦИИ:

по поводу поступившей жалобы наш корреспондент Пётр Казьмин позвонил в ООО «Монтаж», и вот что ему ответила бухгалтер-диспетчер Галина Георгиевна Черниговская:

- Наши сантехники по жалобе были в восьмом доме. Там необходимо менять стояк, который, скорей всего дал течь в межпотолочном перекрытии между 15 и 18 квартирами. Но жильцы из 18 квартиры не пускают наших сантехников (кому же охота разводить грязь в своей квартире). Вопрос этот у нас на контроле, и мы примем все возможные меры для устранения неисправности.

Остаётся вопрос: почему нельзя было «принять все возможные меры для устранения неисправности» после первого обращения жильцов?

О работе следственного отдела Следственного комитета за 1 полугодие 2011

За 1 полугодие 2011 г. в следственный отдел по Прибайкальскому району СУ СК РФ по Республике Бурятия поступило 126 сообщений о преступлениях, по ним принято решений о возбуждении уголовного дела - 19, отказано в возбуждении уголовных дел - 76, направлено по подследственности, либо территориальности - 14 сообщений. Из вышеуказанного количества сообщений в трёхсуточный срок рассмотрены 62 сообщения, свыше 10-суточного срока - 62. За первое полугодие 2011 года отменено 2 постановления об отказе в возбуждении уголовного дела: 1 прокурором в порядке ст. 148 УПК РФ.

Следователями отдела совершено 34 выезда на места происшествий по сообщениям. Случаев невыезда на места происшествий следователями следственного отдела не допускалось.

Проверки в порядке ст.ст. 144-145 УПК РФ по данным фактам проведены следователями следственного отдела, по результатам которых приняты законные и обоснованные правовые решения об отказе в возбуждении уголовного дела.

В первом полугодии 2010 года следственным отделом окончено производством 22 уголовных дела. Среднемесячная нагрузка на одного следователя по окончанным уголовным делам составила более 2,2 дела, что выше среднего республиканского показателя. По всем окончанным производством уголовным делам внесены представления об устранении причин, способствующих совершению преступления.

Большая часть из направленных в суд уголовных дел относится к тяжким и особо тяжким преступлениям (5 убийств, 2 убийства в состоянии аффекта, 1 - ч.4 ст.111 УК РФ)

За первое полугодие 2011 года производство по уголовным делам не прекращалось и не приостанавливалось.

Следственным отделом в целях раскрытия преступлений прошлых лет на постоянной основе совместно с ОВД по Прибайкальскому району проводится работа по раскрытию и расследованию преступлений прошлых лет.

В порядке ст. 124 УПК РФ на действия работников следственного отдела поступило 2 жалобы. Все жалобы носили первичный характер, повторные обращения по тем же самым фактам не поступали.

3. ХАНДАЖАПОВ, и.о. руководителя следственного отдела, капитан юстиции

ОСУЖДЕНА ЗА УБИЙСТВО МУЖА



Приговором Прибайкальского районного суда РБ к одному году 3 месяцев лишения свободы с отбыванием наказания в колонии поселения осуждена гр. Евдокимова И.Н. за совершение преступления, предусмотренного ч. 1 ст.107 УК РФ – убийство, совершенное в состоянии аффекта.

Согласно материалам уголовного дела в начале апреля 2011 г. между Евдокимовой И.Н. и её мужем Евдокимовым произошла ссора, в ходе которой супруг стал в очередной раз бить и оскорблять супругу. Не в состоянии оказать достойный отпор, жена затаила злобу и, дождавись пока разойдутся все гости, а выпивший муж заснёт, она взяла со стола в кухне нож и нанесла им один удар в надключичную область слева Евдокимову. После чего, бросив нож на диван, направилась в другую комна-

ту, где, не придавая большого значения совершенному поступку, легла спать. Тем временем от полученного удара ножом её муж скончался на месте происшествия от обильной кровопотери и шока, развившегося в результате проникающего колото-резанного ранения шеи с повреждением мышц, внутренней яремной вены, трахеи. Проснувшись утром после совершения преступления, Евдокимова предприняла меры к сокрытию следов преступления, укрывала вещи, в которых она находилась в момент совершения, а после прибытия сотрудников полиции стала давать противоречивые показания относительно своей причастности к смерти мужа.

В результате установления психологического контакта и грамотно спланированного допроса, подозреваемой были даны признательные показания, которые затем были детально проверены и подтверждены в ходе проверки показаний Евдокимовой при выходе на место происшествия.

Несмотря на умышленный характер совершенного Евдокимов-

вой И.Н. преступления, допрошенные в ходе предварительного следствия свидетели поясняли, что взаимоотношения между супругами были плохими, они часто выпивали, в состоянии алкогольного опьянения ругались, дрались, оба провоцировали между собой ссоры. Проведенной комплексной судебной психолого-психиатрической экспертизой было установлено, что в момент совершения преступления Евдокимова И.Н. находилась в состоянии эмоционального напряжения на фоне длительной психотравмирующей ситуации, существенно повлиявшей на ее сознание и деятельность.

При назначении наказания Евдокимовой И.Н. судом были учтены смягчающие обстоятельства, предусмотренные ст. 61 УК РФ, а именно: признание вины, искреннее раскаяние в содеянном, наличие на иждивении двух несовершеннолетних детей, сложившаяся семейная ситуация, противоправное поведение потерпевшего. На основании вышеизложенного Евдокимовой И.Н. и было назначено наказание ниже низшего предела.

По материалам следственного отдела по Прибайкальскому району СУ СКР РФ по Республике Бурятия.